



Ayer

Jerez de la Frontera. - MARTES 19 de OCTUBRE de 1943

Año VIII. - Número 2.387

DOS DIVISIONES SOVIETICAS Y UNA BRIGADA BLINDADA, ANIQUILADAS EN EL PRIPET Al Norte del Mar Azof han sido rechazados los ataques de Infantería y elementos blindados bolcheviques

Gran Cuartel General del Führer. —El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“Al norte del mar de Azof han sido rechazados los ataques, bastante vigorosos, de las fuerzas de Infantería y elementos blindados enemigos. Al sureste de Kremenchug nuestras tropas han sostenido, durante toda la jornada, duros combates defensivos y han resistido el ataque de importantes formaciones adversarias. En esta ocasión han sido destruidos ayer otros 43 tanques enemigos. Un Cuerpo blindado alemán, a las órdenes del teniente general Hobsbacht, ha anulado, en dos semanas de lucha, una peligrosa penetración soviética en la desembocadura del Pripet, y ha aniquilado, en contraataques, a dos divisiones de tiradores y una brigada blindada del adversario. Los bolcheviques han perdido 3.500 muertos, cerca de 2.000 prisioneros, 200 cañones y gran número de carros blindados, fusiles antitanques, lanza granadas y otras armas pesadas y ligeras de Infantería.

En el sector central del frente los soviets han reanudado, al noroeste de Chernogof y al oeste de Smolensko, sus repetidas tentativas de pe-



Este valiente coronel, Eibl, se distinguió en las batallas de Briansk. Con las últimas reservas, desde su coche abierto sin atención a las balas de los tiradores soviéticos, dirigió los contraataques en primera línea, logrando la victoria sobre un enemigo de gran superioridad. El Führer le ha concedido la Cruz de Caballero. (Orbis-Foto).

netración; también han atacado nuevas posiciones al sur de Veliki Luki con fuerzas bastante importantes. El enemigo ha sido rechazado en todos los puntos, como resultado de duros combates y de nuestros propios contraataques con energía; las brechas locales han sido cubiertas. La 134 división de Infantería sajona, mandada por el teniente general Schlemmer, merece mención especial a causa de su comportamiento ejemplar en el curso de los duros combates del noroeste de Gomel.—Efe.

ACCION NAVAL ALEMANA EN LA COSTA DEL MAR AZOF

Berlín.—Fuerzas navales alemanas abrieron fuego la noche del 17 de octubre cerca de la costa septentrional del mar de Azof contra las posiciones soviéticas de Cefanctle y alrededores de la ciudad. Se lograron impactos que produjeron incendios y explosiones en la ciudad ocupada por los bolcheviques. Por parte de éstos, sólo se registró una débil reacción, sin consecuencias.—Efe.

La unión entre las Repúblicas hispanoamericanas

Clara y valiente mente el ministro chileno de Educación Nacional, doctor Benjamín Claro, ha rendido tributo de justicia y gratitud a la madre Patria en unas declaraciones hechas al regreso del Congreso de Ministros de Educación Nacional hispanoamericanos celebrado en Panamá. “Tengo el orgullo—ha proclamado el ministro chileno—de descender de España, que es nuestra madre, a la que queremos con todas sus virtudes, porque para nosotros no tiene defectos. Admiramos siempre a la España eterna.” Estas palabras encierran categóricamente la esencia de un auténtico y bien orientado sentido de la hispanidad. Cuando llegue el día que todos los hispanoamericanos piensen y actúen en la forma en que se ha expresado el ministro de Educación Nacional chileno, no se habrá dado un paso gigantesco en la gran empresa de la hispanidad que inculpe por igual a todos los pueblos de raza hispana. La España eterna, desubridora y civilizadora de un nuevo Continente con más de cien millones de seres que hablan y rezan en nuestra propia lengua, es de por sí suficientemente acreedora al justo elogio que con palabras de rendido homenaje le hace el doctor Benjamín Claro. Y nosotros no podemos menos de sentirnos profundamente agradecidos del elogio efusivo y caliente, hecho gallardamente por voz tan autorizada, cuando tantos malvados españoles refugiados en América reniegan de su Patria, a quien todo se lo deben. La unión entrañable entre todas las Repúblicas de Hispanoamérica, es un principio inconcuso que defienden con justo afán todos los hombres que realmente piensan que sólo de esta unidad ha de salir para estos pueblos hermanos nuestros el glorioso destino que les incumbe en el mundo del porvenir.

Intima y cordialmente han de sentir los países hispanoamericanos la idea de hispanidad que los ha de apañar en un acuerdo común de fervores y sentimientos. Y la única forma de servir esa idea no puede ser otra que la de proclamar, clara y valientemente, como lo ha hecho el ministro chileno, doctor Benjamín Claro, la auténtica paternidad espiritual de la madre España.

Encarnizada resistencia alemana en el Voltorno El V Ejército desembarca nuevos refuerzos

Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte: Ejército de Tierra: las patrullas del VIII Ejército continúan dando pruebas de actividad y mantienen el contacto con las fuerzas enemigas al Oeste de la carretera Termoli-Vinchiaturo. Las tropas del V Ejército continúan rechazando al enemigo. En el frente del Voltorno, el adversario se defiende encarnizadamente, y han sido rechazados varios contraataques. Han sido construidos nuevos puentes y se han transportado de nuevo al Norte de Voltorno carros blindados y material pesado. Aviación.—A pesar del tiempo desfavorable en la zona de los objetivos, aviones de las fuerzas aéreas del N. O. de Africa han deserrrollado fuertes ataques contra las posiciones y comunicaciones enemigas en Italia. Nuestros bombarderos medios atacaron Aidigu, pero les nubes impidieron la observación de los resultados.

Gobierno Civil

El excelentísimo señor general secretario militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, hace presente en atenta comunicación al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia la gratitud de S. E. por la felicitación enviada con motivo del séxtimo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, la que hace extensiva a los componentes de este gobierno civil y a toda la provincia.

La caza efectuó operaciones a lo largo de la costa oriental en dirección a Ancena, ametrallando los objetivos enemigos. Los cazas bombarderos volaron sobre el territorio enemigo, atacando vehículos, automóviles y concentraciones de tropas y nudos de carreteras. Durante la noche del 16 al 17, nuestros bombarderos nocturnos atacaron los vehículos automóviles y concentraciones al Sur de Roma y bombardearon el ferrocarril que bordea la costa adriática en dirección a Pescara. Las fotos obtenidas por nuestros aparatos de reconocimiento confirman el hundimiento de un barco mercante atacado el 16 de octubre a lo largo de la costa griega. No han regresado de esas operaciones tres de nuestros aparatos.—Efe. CANCELLO, OCUPADO Argel.—Cancello ha sido ocupado por tropas del V Ejército aliado —anuncia el Cuartel General Aliado de Africa del Norte. Cancelló se encuentra en la ribera septentrional del Río Voltorno, a unos 18 kilómetros de su desembocadura.—Efe. LOS ALEMANES CAPTURAN PRISIONEROS Berlín.—Del comunicado alemán: Italia del Sur: No se han señalado combates locales más que en algunos puntos de los sectores occidental y central del frente. Han sido rechazados los ataques realizados por las fuerzas angloamericanas en la desembocadura del río Voltorno. En los combates de los días prece-

Prueba final de coros y danzas del concurso nacional de folklore

Asistió la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera

Madrid.—En el teatro María Guerrero, con enorme éxito de público, que abarrotaba todas las localidades, esta mañana se ha celebrado la prueba final de danzas y mixtos del II Concurso Nacional de folklore, organizado por la Sección Femenina. Asistieron gran número de personalidades y jerarquías, entre las que destacaban la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, Sira Manteola; jefa del Servicio Exterior de Juventudes Femeninas alemanas; maestro Conrado del Campo; pianista Gálvez, y en dos palcos, el jurado compuesto por las siguientes personalidades del arte musical español: don Julio Cavestany, marqués de Moret, quien con don Ricardo Martín Mayobre, ostentaba la representación de la Asociación de Amigos del Arte; la del Observatorio de Música y Declamación estaba a cargo de don Benito García de la Parra; por la Academia de Bellas Artes, el pianista don José Cubiles; por la Dirección General de Bellas Artes, don Luis Escobar; por la Asociación de la Prensa, el crítico don Antonio Fernández Cid; por la Vicesecretaría de Educación Popular, don Tomás de Andrade; por la Asociación de Pintores y Escultores, don José Egular, y por la Sección Femenina, don Regino Sainz de la Maza y don José María Franco. Tanto los grupos de danzas como los mixtos seleccionados, obtuvieron

enorme éxito al finalizar cada una de sus exhibiciones. Las ovaciones no cesaron ni un solo instante, y la enorme cantidad de público animó del todo, imparcialmente, a cada provincia concursante. Pasadas las dos y media de la tarde terminó la prueba. El maestro Benedito, asesor de música de la Sección Femenina, leyó el fallo del jurado. Este adjudicó el primer premio de danzas, al conjunto de Lérida. El segundo premio lo consiguió el grupo de Oñate. El tercero, Tenerife; cuarto, subdividido en dos, fue repartido en primer lugar para Cuevas de Almanzora, y el otro para Logroño; por último el quinto premio fue igualmente subdividido en dos para los conjuntos de Segovia y Nerva. El fallo del jurado para los grupos mixtos fue el siguiente: primer premio, Astorga; segundo, Baleares; tercero, Tarragona; cuarto, Vigo; y quinto, Badajoz. El jurado hizo saber que se hallaba francamente impresionado por la admirable forma y la presentación de todas las provincias concursantes. Tuvo que decidir con verdadera dificultad, y hubiera querido poder otorgar a todos los grupos un primer premio. Sin embargo, dictaminó su fallo después de minuciosa y cordial discusión. Uno de nuestros redactores interrogó a distintos miembros del jurado, y logró las siguientes contestaciones: Marqués de Cavestany: “Este con-

LA UNIVERSIDAD GARANTIZARA A LA PATRIA LA UNIDAD ESPIRITUAL DE LOS ESPAÑOLES DEL FUTURO. (Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria)

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

Por JUAN DE HELLÍN

El campo es y constituye una pesadilla y una promesa. Los Gobiernos, uno tras otro, se sucedieron sin entenderlo. No faltaron sistemas políticos y Gobiernos que ensayaron y experimentaron y pusieron una y otra vez sus manos pecadoras en el campo español. Seguramente que en ningún país del mundo se han iniciado tantas experiencias agrosociales como en España, desde el siglo XVI hasta los años de la segunda República. Hace veinte años, un economista español escribía: “España tiene de sobra recursos naturales para conseguir toda la prosperidad que ambiciona; tiene muchos más de los que supone y muchos más

que otros pueblos del planeta; pero tiene que acometer el problema de su explotación resueltamente. La Naturaleza la tiene colmada de bienes posibles, esperando la mano redentora que los traiga al torrente de la economía humana.” La tierra, el problema de la tierra. He aquí un asunto importantísimo al que el Caudillo prestó la mayor atención en su discurso al Consejo Nacional, centrando el problema y fijando los puntos de que debe partir todo propósito de solución. Si la ciudad—activa e industrial—está en pleno logro, o en camino, el campo, sin embargo, necesita máxima atención. Su atraso, los múltiples problemas que se derivan de su cuestión social, son temas preferentes en la ilusión de hoy. Ha dicho el Caudillo: “La solución del problema social de la tierra nos obligará a conjugar tres intereses: “el económico de la Nación”, traducido por el aumento y la mejora de la producción y de la capacidad de consumo de nuestras masas rurales; el social, que satisfaga las necesidades y los anhelos de las clases campesinas, mejorando sus condiciones de vida, “y el de la Justicia”, con el respeto debido a los derechos legítimos de la propiedad.” Esto es: lo económico, lo social y lo político, que han de formar el arco de la unidad de las tierras y de los hombres de España.” La reforma social de la tierra es un postulado del Estado. Desde luego, dar solución al problema no es cosa fácil. El problema agrícola, en primer lugar, no puede resol-

Sale para Santiago la peregrinación de la Archidiócesis

Sevilla.—Esta mañana ha salido para Santiago de Compostela la peregrinación de la Archidiócesis de Sevilla, para ganar el jubileo del Año Santo. Antes de salir la peregrinación fue bendecida por su eminencia el señor Cardenal don Pedro Segura. Formando parte de la misma marchaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando Coca de la Piñera; alcalde de Sevilla, presidente de la Diputación Provincial y otras autoridades. En representación de su eminencia el Cardenal Segura presidirá la peregrinación el canónigo de la S. I. C., señor Bernal Zurita. La ofrenda al Apóstol Santiago la hará el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Coca de la Piñera.

Oviedo celebra el aniversario de su liberación

Oviedo.—El domingo celebró Oviedo el VII aniversario de su liberación por las tropas nacionales, después de noventa días de asedio glorioso. La población amaneció engalanada y en los edificios públicos ondean las banderas nacional y del Movimiento. En la Catedral se dijo una misa y se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias. Presidieron las autoridades y jerarquías provinciales y locales. Las amplias naves del templo se vieron llenas de fieles.—Cifra.

LA JORNADA DE JEREZ AL DIA

El barómetro se mostró compasivo en la jornada dominguera para con todos y muy en especial para con los aficionados al fútbol, a los que permitió sin necesidad de lucir la gabardina ni cargar con el paraguas, saborear la victoria del Xerez sobre los vascos del Arenas. Este triunfo dió margen para que las pefas deportivas se vieran animadimas durante la noche y para que ante la secretaría del Xerez se estacionaran miles de personas que, lápiz en ristre y cuartilla en mano, fueran anotando los resultados de los demás encuentros habidos, obteniendo la deducción de que el Xerez había alcanzado nuevamente el primer lugar de la clasificación, y como ello había que celebrarlo, y se precisaba hacer votos para que contigüe en tan privilegiada situación la semana próxima, era obligado levantar una copa de Jerez, y las que cayeran, por el próximo y destacado triunfo sobre los muchachos que entrena el ex-xerecista Aranda.

La Policía realizó un destacado servicio, cual fué la detención de una peligrosa miliciana de los nefastos tiempos rojos, que dió muerte en la provincia cordobesa a un labrador.

Y no dieron más de sí las jornadas dominguera y la que los Lucas celebraron su onomástica. - P. P. T. DEL AYUNTAMIENTO

Sección de multas
En el Mercado Central de Abastos: Dos multas de 50 pesetas y 3 de 25 por falta de peso y alteración de precio, y 14 de 2 por infracciones análogas.

En la vía pública: Tres multas de 5 pesetas, 1 de 4 y 12 de 2 por infracciones cometidas.

Jerez a 18 de octubre de 1943.

DIVISION AZUL
Servicio de mensajes
El voluntario Pedro Izquierdo Bueno abraza a su madre y hermanos, diciéndoles que está bien.

Antonio M. Poblet, abraza a sus padres y hermanos.

ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy y en plazo no superior a tres días, todos los poseedores de cartillas de racionamiento adscritas a los establecimientos de ultramarinos que a continuación se expresan podrán retirar de los mismos contra entrega de la tira completa número IV de la 15.ª semana, un KILOGRAMO DE BONIATOS, por persona, al precio de 110 pesetas el kilogramo.

Establecimientos números 66 al 152 y Economato Domecq.

Igualmente contra los tres primeros cupones de la tira número IV de la 16.ª semana, todos los poseedores de cartillas asignadas a los establecimientos números 1 al 13 inclusive, retirarán igualmente UN KILOGRAMO DE BONIATOS, por persona, al precio de 110 pesetas el kilogramo.

A partir de hoy y en plazo no superior a cinco días todos los poseedores de las antiguas cartillas de racionamiento comprendidas en los números que a continuación se expresan podrán retirar de los establecimientos que igualmente se mencionan, DOS METROS DE TEJIDO (tipo único), mediante presentación de la cubierta de las mencionadas antiguas cartillas, en las que colocarán los dueños de los establecimientos que efectúen el suministro, un sello que acredite la retirada por el interesado del artículo de referencia.

"La Casa Rosa", Marqués de Mochales, 10. - Del 29.243 al 29.369.

En el día de hoy, a partir de las nueve de la mañana, se expenderá petróleo en el despacho de don Ramón Rosende, sito en la calle Fermín Aranda número 32, facilitándose UN LITRO a cada persona que se presente

a adquirirlo, al precio de 2'45 pesetas el litro.

Ante la actual escasez de leche, con el fin de que no falte para los niños, ancianos y enfermos, para los cuales es imprescindible tal artículo, esta Delegación se ve obligada a prohibir hasta nueva orden se sirva leche en los cafés, bares y demás establecimientos públicos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera, 19 de octubre de 1943.

HALLAZGO
En la Comisaría del Cuerpo General de Policía se encuentra un bolso-portamonedas de señora con documentos. Lo que se hace público para conocimiento de la persona a quien se le haya extraviado.

SUBDELEGACION DE HACIENDA DE JEREZ DE LA FRONTERA INDUSTRIAL

CIRCULAR
En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 79 y siguientes del Reglamento de la Contribución Industrial de 1.º de enero de 1911 y bases 34 a 38 de la Ordenación del Tributo, aprobadas por Real Decreto de 11 de mayo de 1926, se convoca a todos los señores matriculados en las industrias que a continuación se expresan, para que en los días y horas señalados, se presenten en esta Subdelegación de Hacienda al objeto de constituir los Gremios y nombrar los clasificadores que han de formar parte de la Junta que ha de hacer el reparto de las cuotas que por Contribución Industrial corresponde a cada Gremio para el ejercicio de 1944.

SEÑALAMIENTO
Día 20 de octubre: Tablajeros, a las diez y siete; Frutas por menor, a las diez y siete y media; Lechería, a las diez y ocho; y Quincalla en portal, a las diez y ocho y media.

Día 21 de octubre: Comestibles, a las diez y siete; Mercería y Paquetería, a las diez y siete y media; Carbohería, a las diez y ocho; Instaladores electricistas, a las diez y ocho y media; Herreros Cerrajeros, a las diez y nueve.

Día 22 de octubre: Abacería, a las diez y siete; Droguería por menor, a las diez y siete y media; Criadores de vinos del país, venta en localidad, a las diez y ocho; Confiteros, a las diez y ocho y media; Carpinteros, a las diez y nueve.

Día 23 de octubre: Cradores exportadores de vinos aromatizados, a las diez y siete; Barberos, a las diez y siete y media; Zapateros, a las diez y ocho; Gestores administrativos, a las diez y ocho y media.

En virtud de lo dispuesto en el párrafo primero de la Base 36 de la Ordenación de la Contribución Industrial, se autoriza a los Colegios de Abogados, Médicos, Procuradores, Farmacéuticos y Agentes Comerciales para que se distribuyan el importe de sus cuotas respectivas.

Se recuerda a los señores industriales: Primero, que si después de media hora de espera no concurrese individuo alguno del Gremio, se entenderá que éste renuncia a su derecho de elegir clasificador y la Administración, en su caso, lo nombrará de oficio. Segundo, que para tomar parte en la elección de clasificadores, es requisito indispensable exhibir el último recibo de la Contribución Industrial.

Jerez de la Frontera, 14 de octubre de 1943. - EL SUBDELEGADO DE HACIENDA.

FARMACIAS DE GUARDIA
Bonald, Caballeros 12; Novo, Bizcocheros 21, y López, plaza Domecq.
CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 424.

De Sociedad

En unión de su hija María marchará hoy a Tánger, don Pedro N. González Gordon.

—Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco Hispano Americano de Guadix, el cajero que era de la de Jerez, don Antonio Hernández Arquer, habiendo marchado ayer a Madrid y después a la indicada plaza a tomar posesión de su nuevo destino.

—Nuevo Hotel. Jerez.
—Procedentes de Ronda pasan unos días en ésta, los señores de Va llecillo Riquelme (don Manuel) ella Rosario Fernández García.

—Han regresado de su viaje de no vios los señores de Lepe (don Manuel) ella Matilde Borrego Cornejo.

—Han regresado de su viaje de no vios los señores Asenjo y Calderón (don Benito) ella Pepita Salazar Morán.

—Kilométricos y reserva de asientos. Bizcocheros 4.

Papelera Jerezana



ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA PINTURA Y DIBUJO

SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS

AZULEJOS BLANCOS
20 x 20 y 10 x 20
LOSFTAS REFRACTARIAS
20 x 20 y 18 x 18
TUBERIAS SEMI GRES
Todas las medidas

Rafael Flores
ESPIRITU SANTO, 1.
Teléfono, 1031

"CIMA"

La máquina ideal de coser y bordar
Artículos de piel y objetos para regalos
MATERIAL FOTOGRAFICO

Maquinaria y repuestos para forrar botones

REMEDIOS, 6

VITICULTOR:

Lo fundamental en la viña es la planta. José Cabral Jiménez, en Trebujena, le proporcionará el "BARBADO CAVERNER", famoso por su magnífico resultado. ¡Escriba hoy mismo!

ROMA
FINO MARISMENO

La Policía de Jerez detiene a una miliciana roja

HABIA DADO MUERTE A UN PROPIETARIO EN LA PROVINCIA DE CORDOBA Y SE ESCONDIA EN "LOS ALBARIZONES"

Por los funcionarios de la Brigada Criminal afectos a esta plantilla del Cuerpo General de Policía y agentes de la Brigada de Persecución de Huidos ha sido localizada y detenida, tras activas diligencias Ana-Silva García, de 25 años, casada, natural de Villanueva de Córdoba y domiciliada en el pago de "Los Albarizones" de este término, donde se encontraba oculta con nombre supuesto hace aproximadamente un año.

Ana, siendo miliciana con armas del llamado Frente Popular, dió muerte a tiros de escopeta al propietario del mencionado pueblo don Francisco Rodríguez Fernández, en los primeros días del glorioso Movimiento Nacional, en la finca denominada "Fuente de Capilla" de aquel término municipal.

ASAMBLEA CATEQUÍSTICA REGIONAL

Hoy se celebrará en la R. I. I. Colegial la sesión de apertura de esta magna Asamblea. Ocioso nos parece hacer resaltar la trascendencia e importancia de la misma.

Es de esperar que el católico pueblo jerezano llene esta tarde las amplias naves de nuestro primer templo, dando con ello una nota destacada de su arraigado fervor y una muestra palpable del interés y simpatía que le merecen una Asamblea de tan esencial importancia.

La Junta Directiva estuvo en la tarde de ayer reunida en sesión, redactando las siguientes instrucciones:

1.º—La totalidad de las sillas se reservan exclusivamente para los alumnos de los centros docentes. Los adultos podrán ocupar las que sobren una vez colocados los asambleístas infantiles.

2.º—El lado de la Epístola se reserva para los colegios de niñas, debiendo hacer su entrada en el templo por la puerta de la Encarnación, y a los niños se les señala el lado del Evangelio correspondiente su entrada por la puerta de la Visitación.

3.º—Comisiones previamente señaladas recibirán a las autoridades invitadas y a los colegios, estando facultadas para resolver todas las dificultades que en orden a la colocación de los asistentes ocurran.

4.º—Se replica a todos los directores de los centros docentes asistan con todos sus alumnos mayores de diez años y aun aquellos otros que no hubieran cumplido dicha edad si han tomado parte en el Certamen Catequístico Parroquial.

El programa de la sesión inaugural es el siguiente:



¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass es algo más todavía. ¿Algo más? ¡¡Que es el mejor!!

A las seis de la tarde, Santo Rosario, canto al Espíritu Santo.

Discurso de apertura por el elocuente orador don José Cádiz, catedrático de Geografía e Historia de nuestro Instituto.

Exposición de S. D. M., bendición y reserva.

Anuncios breves

VENDO radio Philis 6 lámparas. Dos ondas. 3 lámparas repuesto. Arro yo 22. Diez noche.

SE VENDEN conejos de Angora y jaula para su crianza. Razón, esta Administración, de 7 a 9. SE VENDEN puertas usadas de madera y de cristales, ventanas, reja y otros efectos. Razón: Caballeros 27.

ENCARGAD vuestros asuntos en Sevilla al señor Rave, Gestor Administrativo. Plaza del Museo 2. Teléfono 23485.

NECESITO local unos 150 metros cuadrados. Renta 150 a 200 pesetas. Ofertas: Paulino López, Cardenal Herrero, 5. SE VENDEN guarniciones para coches. Referencias Teléfono 2314. Sin corredores.

VENDO bicicleta semi-nueva, buen precio. Duarte. Cordelera. Lancería.

VENDESE miel pura de abeja. Precio económico. Evora 1. Teléfono 1500.

VENDO balsa de 250 kilogramos. Razón Marimanta 11.

SE ARRIENDA local in terrior para depósito. Razón Marimanta 11.

BAR CAFE "La Vega"

Todas las noches conciertos amenizados por su GRAN ORQUESTA

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfonos 1251

Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

AMONTILADO N.P.U.
COGNAC N.P.U.
FINO MARISMENO

ROMATE

Página 4
EI
IMP
El Coruña
Barcelona
igualada
PRI
Lo más sig
fue la impres
liza que el V
ha hablado n
gica en el fr
ha comentado
para algunos
rrenos. Y refi
creto, señale
talla es fune
que no es la
cibe una cata
Cosas que
diría alguien,
que el Sevilla
merezca esa
te que se ha
Nuestro cor
anterior, para
do eco entre
ya que han o
to en Las Co
El Granad
aprovechó la
un Atlético c
gunos de sus
más logró ob
pate.
Epica lucha
por escenari
tín, insuficie
miles de afic
ron y que ter
nima del Ma
adestra Rica
El Sabadell
fica línea m
de Primera l
Cruz Alta un
el duro y pu
SEC
Magnífica
Helópolis p
del Xerez. E
una tarde de
dado un me
ban su decad
mo logró ven
vallisoletano.
Triunfo bé
co, que dá a
tido del dom
meq, en que
dos sus arre
ner el anim
de Andrés A
la más eleva
das aspiracio
Nuestra as
cules alicanti
junto, casi e
mera Divisio
muy en cuen
IMPR
La impres
nas, jugado
Domecq, se
tas breves
meioere d
traje y un
cista.
Porque no
go de los q
nados, no c
tes, sino ta
pre encuen
el logro de
El Xerez h
junto, y sal
pobre exhi
En la pr
que anotar
de colocad
rio de muc
solutu desá
un resulta
hubiera ter
gol. Ello l
caseta con
y mucho no
lio, entrena
fútbol y en
no leyó la
que, indis
tó al terr
con más á
En la pr
solutu com
que se des
a la deriva,

El Xerez derrotó ampliamente al Arenas

IMPRESIONANTE DERROTA DEL SEVILLA EN MESTALLA

El Coruña logró empatar en Las Corts con el Barcelona.--El Granada también obtuvo una igualada en San Mamés.--El Real Sociedad venció al Celta en Balaidos

Sólo el Hércules venció a domicilio en la Segunda División.--El Alcoyano arrancó un punto al Cultural Leonesa.--Amplia victoria del Betis en Heliópolis sobre el Valladolid

El Córdoba empata en La Rosaleda frente a Málaga, y el Onuba lo hace en Coria.--Cádiz sufre una nueva derrota y el Algeciras triunfa sobre el Linares

PRIMERA DIVISION

Lo más significativo de la jornada fue la impresionante e inesperada paliza que el Valencia dió a Sevilla. Se ha hablado mucho de la falta de lógica en el fútbol, pero todavía nadie ha comentado la fatal atracción que para algunos equipos tienen otros terrenos. Y refiriéndonos a este caso concreto, señalemos que el campo de Mestalla es funesto para el Sevilla, ya que no es la primera vez que en él recibe una catastrófica derrota.

El Español de Barcelona, como era de esperar, fué ampliamente derrotado por el Oviedo, y el Real Sociedad se apuntó una buena victoria en Balaidos, lo que pone una vez más de manifiesto el mal momento que atraviesa el Celta de Vigo, baja forma que si no logra salvar, aunque sea prematuro enjuiciar todavía sobre ello, le llevará a la categoría de la que supo elevarse el año 1936, en una tarde de desaciertos xerezistas, que trajeron consigo la dimisión irrevocable de la primera directiva del club local.

RESULTADOS

Celta, 0; Real Sociedad, 2.
Oviedo, 6; Español, 1.
Sabadell, 1; Castellón, 0.
Madrid, 3; A. Aviación, 2.
A. Bilbao, 2; Granada, 2.
Valencia, 8; Sevilla, 0.
Barcelona, 3; Coruña, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Valencia	4	3	0	1	17	6
Sevilla	4	3	0	1	13	6
Castellón	4	2	1	1	6	4
Barcelona	4	1	3	0	11	5
A. Aviación	4	2	0	2	14	4
Oviedo	4	2	0	2	12	9
Granada	4	1	2	1	9	8
R. Sociedad	4	1	2	1	7	7
Madrid	4	1	2	1	10	11
Sabadell	4	2	0	2	8	9
A. Bilbao	4	1	2	1	8	9
Coruña	4	0	2	2	6	10
Español	4	0	2	2	5	11
Celta	4	0	2	2	3	12

Nuestro comentario de la semana anterior, parece ser que ha encontrado eco entre las huestes de Lafuente, ya que han obtenido un excelente punto en Las Corts sobre el Barcelona. El Granada, animoso y decidido, aprovechó las ventajas que le ofrecía un Atlético de Bilbao, carente de algunos de sus puntales, y en San Mamés logró obtener un magnífico empate.

Epica lucha habrá sido la que tuvo por escenario el terreno de Chamartín, insuficiente para contener a los miles de aficionados que la presencia ron y que terminó con la victoria mínima del Madrid sobre el conjunto que adiestra Ricardo Zamora.

El Sabadell, poseedor de una magnífica línea media, una de las mejores de Primera División, se apuntó en la Cruz Alta una mínima victoria sobre el duro y pujante Castellón.

SEGUNDA DIVISION

Magnífica victoria la obtenida en Heliópolis por el próximo adversario del Xerez. El equipo blanquiverde, en una tarde de aciertos e inspiración, ha dado un mentís a quienes comentaban su decadencia, y por juego y ánimo logró vencer con amplitud al once vallisoletano.

Triunfo héctico éste, justo y magnífico, que da aún mayor aliciente al partido del domingo en el estadio Domecq, en que el Xerez precisará de todos sus arrestos y calidad para contener el ánimo y vigor de las huestes de Andrés Aranda, poseídas ahora de la más elevada moral y con ilimitadas aspiraciones.

aficionados jerezanos, después de su exhibición frente al Xerez, se vió reforzada con una brillante victoria a domicilio sobre el Osasuna.

El Constancia de Inca puso una vez más de manifiesto su pujanza y profundidad al vencer al Baracaldo, conjunto al parecer el más endeble del grupo.

El duro y animoso Gijón no pudo con la mejor clase del Murcia, y por eso conoció la derrota en La Condomina, si bien logró encajar a su adversario dos goles, para así aminorar la diferencia.

Buen empate el del Alcoyano sobre el Cultural Leonesa, y buena victoria también la obtenida por el Zaragoza en Terrero sobre el Ceuta, si bien éste logró regresar con tres goles que acortarán la distancia entre los seis que le encajaron los maños.

IMPRESIONES DEL PARTIDO

Por ADRIAN PULIDO

La impresión del partido Xerez-Arenas, jugado el domingo en el estadio Domecq, se podría sintetizar en estas breves palabras: Actuación muy mediocre del Xerez, un buen arbitraje y una lucida victoria xerezista.

Porque no fué el partido del domingo de los que convienen a los aficionados, no diremos a los más exigentes, sino tampoco a aquellos que siempre encuentran disculpas y para ellos el logro de la victoria es suficiente. El Xerez hizo el domingo, en conjunto, y salvo algunos momentos, una pobre exhibición.

En la primera parte, no sólo hubo que anotar descenso de forma, falta de colocación y rendimiento precario de muchos, sino también un absoluto desánimo, que pudo ocasionar un resultado adverso si el enemigo hubiera tenido más acierto al tirar a gol. Ello le salvó de retirarse a la caseta con un resultado desfavorable y mucho nos equivocamos, o D. Emilio, entrenador eficiente, que sabe ver fútbol y enseñarlo, pudiéramos decir, no leyó la "cartilla" a algunos, porque, indiscutiblemente, el Xerez saltó al terreno en la segunda mitad con más ánimo y cohesión.

En la primera parte faltó en absoluto compensación en sus líneas, que se desenvolvían poco menos que a la deriva, presionadas por un Are-

nas animoso, rápido y que usó del efectivismo del juego norteño, aunque no supo aprovecharlo en los momentos decisivos.

La valentía de Vega y la magnífica colocación, así como su arrojo, del veterano Valcárcel, hicieron que la meta xerezista se mostrara invulnerable. Juande empezó fallando bastante, la línea media, no se encontraba y aun hasta Gonzalo, en buena forma actualmente, se dejaba desbordar por una mayor rapidez de la delantera adversaria, y de la nuestra sólo anotemos tres elementos: Araujo, Berrocal y Escalera, ya que los dos interiores estuvieron anulados por completo, toda vez que muy retrasados, no ayudaron a la media ni sirvieron a la delantera.

En la segunda parte el encuentro tomó mejor cariz, y pudo apreciarse una mayor imposición y colocación en las líneas xerezistas. Juande cesó en sus fallos y con una gran valentía buscó y despejó cuero; la media se situó mejor y cumplió, aunque sin gran holgura, y Asencio, al que no se podía pedir gran cosa por ser su primera exhibición y no conocer a sus compañeros, así como también por no ocupar su habitual puesto, mejoró igualmente. Sólo Villegas, pesado y lento, perdiendo a veces el balón por retenerlo demasiado, y quizás también por haber resultado lastimado,

se mostró en el mismo plan. No obstante ello, dominador del cuero, aprovechando cuando se decide todas las ventajas que le proporcionan su juventud y clase, encajó su "obligado gol en terreno xerezista", tanto que, como procedente de su magnífica calidad de juego, fué perfecto y proveniente de una jugada individual y lucida.

En conjunto, el Arenas causó muy buena impresión, y nos referimos tan sólo a la calidad de juego, y no así a sus afanes de endurecer el partido, realizando un juego duro y violento que fué impedido por la energía y colocación del arbitro. Sabe ejecutar a la perfección el juego norteño, de pases largos a las alas, si bien en los remates no se mostró decidido. Un buen elemento es su joven guardameta, como así también la línea media. La defensa abusó del juego duro, y la delantera peoó de acierto al tirar a gol.

Sin embargo, el Arenas de ayer no es el que esperaba la afición. Son de creer los comentarios de que venia reforzado, pues de otra forma no se comprenden anteriores y deficientes actuaciones. El Arenas que se enfrentó el domingo al Xerez posee clase y empuje para obtener en San Mamés brillantes victorias, y esta creencia prevalecerá a lo largo de la Liga, durante la cual muy pocos serán los que logren arrancar puntos en aquel terreno.

Película del partido

A las órdenes del colegiado del Centro, señor Galende, auxiliado en las bandas por los locales, señores Olmedo y Ruibal, se alinean los equipos, que lo hacen de la forma siguiente:

Arenas: Pérez, Eguren y Erenaga; Jauregui, Romo y Caiza; Bilbao, Rejón, Bergareche, Zabala y Baniandres.

Xerez: Vega, Juande y Valcárcel; Paquirrini, Barnet y Gonzalo; Escalera, Villegas, Araujo, Asencio y Berrocal.

Pone la pelota en juego el Arenas, que rápidamente, combinando sus pases muy bien se sitúa ante la puerta xerezista, despejando Valcárcel.

Continúa la presión adversaria por entusiasmo y decisión. El Arenas realiza un juego de pases largos y abiertos a sus alas que le permite desbordar frecuentemente las líneas locales. Sin embargo, su delantera, rápida y cohesionada, no muestra profundidad ante el marco del Xerez, lanzando algunos balones que, de existir más precisión en el tiro, pudieran traspasar la meta.

A veces se impone el Xerez, y llega a los dominios de Pérez, si bien con mala suerte, anotándose un precioso servicio de Araujo a Berrocal, un magnífico cañonazo de Escalera, estando ya el portero batido, que se estrelló en el poste, un excelente servicio del ala izquierda que fué interrumpido por haberse advertido que el balón se había desinflado, y algún que otro momento de peligro creado por la acometividad y buena colocación de nuestro delantero centro.

Cuando todos suponían que esta parte iba a terminar sin ponerse en movimiento el marcador, vino el primer gol xerezista, un minuto antes de retirarse los jugadores para el descanso.

Un pase corto de Villegas al ala izquierda lo recogió oportuno Berrocal, éste centra templado y Araujo, que se encontraba ante la puerta, remata el servicio de cabeza, incrustándolo en las redes adversarias. La jugada desde su iniciación por Villegas ha sido perfecta, y su preciosismo y el gol son acogidos con una gran ovación.

Reanudado el juego, se advierte prontamente que el Xerez ha salido con el ánimo de que careció durante la primera parte, y así se aprecian vistosas combinaciones, y profundos avances que hacen desbordar a las líneas adversarias.

Producto de este dominio es el segundo gol, marcado por Berrocal al recoger un buen servicio de Escalera, quien con habilidad sorteo todos los obstáculos y corrió rápidamente su línea.

A poco, y en una internada del Arenas, se apaldea una magnífica estirada del cancerbero local, habiéndole precedido un intento de mano de la defensa xerezista dentro del área, porque creyó que el balón no podría ser interceptado por Vega,



Arriba: un remate del extremo izquierda Berrocal, produce el segundo tanto de la tarde
Abajo: Un buen tiro de Araujo, que bloca difícilmente el portero del Arenas. -(Foto R. Iglesias.)

dado lo certero y peligroso del disparo del interior izquierda del Arenas.

Vuelve a presionar el Xerez y se reanuda los momentos de peligro para Pérez, que pone de manifiesto una gran valentía y colocación.

No obstante ello, este dominio xerezista da nuevos frutos, y a los 25 minutos, se eleva a 3 el número de goles.

Berrocal centra exacto, sin que Araujo pueda recoger el servicio. Este lo aprovecha Villegas, para cederlo rápido a Escalera, que, internado, devuelve el balón a Berrocal, quien consuma la jugada batiendo nuevamente al meta arenero.

Se aprecian algunos avances del once adversario, bien realizados, pero sin eficacia en el tiro, destacando en este defecto su ala izquierda, que se preocupa más de cazar algún tobillo que de batir a Vega.

A los treinta y cinco minutos, Araujo, que se ha sorteado a varios contrarios, tira fuerte y sesgado a puerta; sin que Pérez pueda hacer nada por el balón. Sin embargo, el gol no es dado por válido, ya que le precedió un claro fuera de juego de Escalera.

Poco antes de terminar, el Xerez conseguía marcar el cuarto gol, producto de una buena jugada de Villegas, que incrustó el balón por el ángulo contrario con mucha precisión y sin que el meta arenero pudiera hacer nada por él.

El arbitraje del colegiado madrileño señor Galende, fué uno de los mejores que aquí hemos presenciado. Quizás su meticulosidad, más bien diríamos rectitud, perjudicó a veces al Xerez por cortar profundos avances por haberse producido alguna muy leve falta, pero ella la compensó con su excelente colocación y el empleo de una gran energía. Su silbato se impuso y ello trajo consigo que el Arenas no pudiera emplearse con esa

peligrosa violencia que repetidas veces intentó. El público, estmándose así, despidió al colegiado madrileño con muchos aplausos.

LEONESA, 1; ALCOYANO, 1.
León.—Leonesa, 1; Tavilo; Alcoyano, 1; Quisco.

Cultural: López; Arretz; Alejo; Andro; Fernández, Severino, Muñoz, Hernández, Moncho, Tavilo, Muñoz, Andrade.

Alcoyano: Quilez; Sáenz; Calvo; Botana, Rubio, Blanco; Carbonell, Quisco, Nieto, Corta, Sornichero.

A los diez minutos de juego el Alcoyano consigue el primer tanto por medio de Quisco. El tiempo transcurre con juego soso, sin que varíe el marcador. Al comienzo de la segunda parte la Cultural trata de imponerse reaccionando y logrando marcar el tanto del empate por mediación de Tavilo, en un remate de cabeza, pero decae nuevamente su juego, sin que hasta el final del partido se produzca ninguna jugada digna de mención.

El Alcoyano demost ser superior en táctica de juego, a los locales.

OSASUNA, 1; HERCULES, 2.
Pamplona.—Osasuna, 1; Hércules, 2. Alineaciones.—Osasuna: Gómez, Echaniz y Arabri; Uznaga, Martín y Bienzobas; Guaredaga, Escobar, Estoniz, Collo, Juanito.

Hércules: Betancur; Clemente y Maciá; Grande, Igual y Asensio; Vitoria, Juanete, Blázquez, Pomar y Terique.

En el primer tiempo, a los 28 minutos, Blázquez, de un chut alto y desde lejos, que coge desprevenida y defensas y portero y marca el primer tanto para el Hércules. A los 32 minutos, en un avance del Osasuna, Iñoniz, de cabeza, consigue el gol del empate, magníficamente realizado. Así termina el primer tiempo, que fué de juego nivelado.

En la segunda parte, el dominio correspondió por completo al Osasuna. (Pasa a la página siguiente)

AGRICULTURA Y GANADERIA

Los planes de sementera para el año actual

EL ALCALDE DE ESTA CIUDAD, Hace saber:

Que en toda su fuerza y vigor la Ley de 5 de noviembre de 1940, sobre intensificación de la siembra, la Junta Agrícola Local, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 12 de la misma; Decreto y Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de septiembre último y 4 del actual, ha formulado los planes de sementera para el año agrícola actual, fijando a cada explotación de este término, no solamente la superficie a sembrar, sino específicamente la referente al trigo, que ha de ampliarse cuando menos en un CINCO POR CIENTO de lo que se sembró en el año agrícola 1938-39.

Sin perjuicio de las notificaciones individuales que oportunamente recibirán, todos los agricultores del término deberán presentarse en el plazo de diez días, a partir de la fecha del presente, en el Negociado de Agricultura de la Secretaría Municipal, para conocer con la antelación suficiente el plan de cultivo que se ha fijado para sus explotaciones, el cual deben cumplir exactamente.

Durante el indicado plazo de diez días se admitirán y resolverán las reclamaciones fundamentadas que contra dichos planes puedan presentarse.

Todos los cultivadores de trigo vienen obligados a dar cuenta a la Junta Agrícola de la fecha de terminación de su siembra, y los que no la hubieran terminado para el 30 de noviembre darán a conocer el estado de la misma en la indicada fecha.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo que el incumplimiento a lo dispuesto, será sancionado en las cuantías determinadas por el artículo octavo de la Ley citada.

Jerez de la Frontera, 18 de octubre de 1943.—SEBASTIAN CARRASCO.

De interés para los ganaderos de toda España

En estos días ha aparecido el segundo número de la revista "Ganadería", que supera en contenido y presentación al anterior, pudiendo asegurarse que es una de las mejores revistas de su género.

El sumario lo integran magníficos trabajos técnicos y divulgadores, debidos a las firmas más destacadas en el campo de la ganadería. Entre ellos, sólo por citar algunos, sin que presupongan primacía en calidad—puesto que todos pueden calificarse de extraordinarios—, figuran: un interesantísimo y fundamental estudio de la fie-

COMENTARIOS

La uva de Almería

La uva constituye la principal fuente de riqueza de Almería, mientras que tuvieron abiertas éstas, y alimentaron el comercio de la rica uva producida por la provincia hermana, Inglaterra, Alemania, Norteamérica, Suecia, Noruega, Dinamarca y en ocasiones el Brasil fueron importantes compradores de la uva almeriense. Perdidos estos mercados con ocasión de la escisión de la Península en las dos zonas, la nacional y la roja, iniciase su recuperación tan pronto llegó la paz; pero la coincidencia de la contienda internacional con los comienzos del ciclo reconstructor nacional actuó de disolvente de tal forma que la casi totalidad de pedidos concertados no pudieron servir e olo fueron incompletos. A medida que la conflagración fué en aumento, la desconexión de mercados y la falta de transportes restringieron aún más la exportación de la uva.

¿Cómo compensar todo esto, evitando que esos productores se arruinen y quede cegada, quizá para siempre, esa fuente de riqueza de la agricultura española? Sólo hay un medio; que en los propios mercados españoles halle la uva almeriense cuanto antes hallaba en los mercados extranjeros; predilección bien merecida y justa apreciación de su valor comercial. Así lo procura el nuevo Estado con disposiciones atinadas, para que no se extinga esa valiosa fuente de riqueza que sería imposible volverla a rehacer, y además, para que no padezcan hambre y miseria muchas familias españolas y desolación y esterilidad muchas hectáreas, antes ricas y productivas de nuestro suelo. A los esfuerzos del Estado hemos de cooperar virilmente todos los españoles. Por eso es deber de todos consumir la rica uva de Almería. En todos los mercados de España, desde las plazas de abastos hasta las más modestas hospederías, pasando por hoteles y restaurantes.

bre aftosa, bajo el título "El problema de la glosopeda", original del profesor Valcárcel, técnico de la Dirección General de Ganaderías, ilustrado con grabados en color y gráficos explicativos de la actual invasión de esta epizootia, dando a conocer los métodos más modernos para combatirla; otro interesante trabajo del prestigioso ingeniero don Santiago Matallana, titulado "Albergues para ganado lanar", con planos y detalles para su construcción; otro magnífico trabajo que muestra la revista es el que lleva por título "Un silo de 70 metros cúbicos para forrajes", del que es autor don José López Palazón, uno de los ingenieros-jefes más capacitados de la Dirección General de Ganadería; y, en fin, diversos artículos y estudios ganaderos que firman don José María Tutor, don Carlos Luis de Cuenca, don Gregorio Ferreras, don Daniel Nagore—que aborda el importante tema del karakull en España—, don Aureliano Quintero, don Santos Arán, don Luis Fernández Salcedo, don Antonio Panés, don Javier M. Avial, etc.

La aparición de este segundo número de la revista "Ganadería", editada por la Delegación de la Vicesecretaría de Educación Popular en Sindicatos, está constituyendo un verdadero éxito de público por el interés que encierran sus páginas y por su esmerada y lujosa presentación.

Servicio Municipal Veterinario

Se recuerda a los señores propietarios de ganado caballar, mular y asnal, que desde el día 22 del pasado septiembre, los inspectores municipales veterinarios vienen efectuando lo ordenado en la Circular número 2.334, inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia número 219 y reproducida en este diario, cuya orden se refiere a la adquisición de certificado o guía de identificación del ganado equino, con objeto de justificar la propiedad del mismo.

Los señores propietarios de esta clase de ganado, que aún no lo hayan efectuado, pueden dirigirse al Matadero Municipal, los lunes, martes y miércoles, de diez a una de la tarde, y los jueves, viernes y sábados, de tres a seis de la tarde, para reseñar el ganado y recoger el mencionado documento para el ganado que tengan en la población y para el que tengan en el campo, pueden llevar a cualquiera de los señores inspectores municipales veterinarios que les acompañarán y entenderán en la misma finca el documento a que anteriormente se hace referencia.

Las corridas del domingo

En Madrid actuó un triunvirato "faraónico" para el "doctorado" de Albaicín

Villalta se despidió de sus paisanos en la última de la feria del Pilar En Valencia torearon Fuentes y Minuto

En Barcelona hubo suspensión por la inseguridad del tiempo

Zaragoza.—Quinta y última corrida de feria. Pres. de el comisario señor Abeco.

Se lidiaron toros de Fabre para Villalta, que se despidió de la afición zaragozana, Manolete y Morenito de Talavera.

Villalta se ovacionada al hacer el pase. El ganado, bien presentado, pero manso.

Primero.—Villalta da unas verónicas templando, que son aplaudidas. Morenito da unos lances soberbios. (Ovación).

Cuatro varas y tres pares. Comienza Villalta su faena con dos derechos, ciñéndose mucho, que son aplaudidos. Muletea cerca para faena breve, dejó un pinchazo y una estocada.

Segundo.—Manolete da cuatro verónicas muy buenas que son ovacionadas. Vuelve a ser ovacionado en un quite al lancear con gran estilo. Morenito de Talavera también escucha una ovación en su quite, así como Villalta que recibe aplausos al quite por chiclellinas. Dos varas y dos pares. Manolete comienza con dos pases estatuarios, dos naturales con la derecha y dos con la izquierda. (Ovación y música). Una manoleteña soberbia y otros pases de adorno para un pinchazo y media estocada. (Ovación).

Tercero.—Morenito de Talavera lo recoge con unos lances templados. Tres varas y un refollazo y dos pares y medio. Morenito hace una faena de alio para dos pinchazos y una estocada. (P. tos.)

Cuarto.—Villalta lancea sin lucimiento. Cuatro varas y un refollazo. Dos pares de banderillas. Brijda al público y realiza una faena valiente, con pases de todas marcas, para una gran estocada. (Ovación y oreja).

Quinto.—Manolete lo recibe con unos lances buenos. Tres varas y el toro derriba un caballo. Villalta hace un quite por feroces y reboleras. Dos pares y medio. "Manolete" comienza con dos pases estatuarios, tres naturales ligados con el de pecho. (Ovación y música). Tres naturales con la derecha y dos con la izquierda, en medio de grandes ovaciones. Termina con una estocada que basta. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos).

Sexto.—Morenito de Talavera da dos verónicas muy buenas. Manolete dos y media fornida. (Ovación). Cinco varas y dos pares y medio. Morenito hace una faena breve para media y una estocada.

Peso de los toros: 301, 265,500, 286, 275, 269 y 260.—Cifra.

ALTERNATIVA DE ALBAICIN, QUE NO LOGRO EXITO

Madrid.—Tiempo nublado y desahogado. Media entrada. Preside el comisario señor Breñaños. Seis toros de don Ignacio Sánchez y Sánchez, de Salamanca, para Cagancho, Gitanillo de Triana y Albaicín, que toma la alternativa. El ganado bien presentado, soso y blando de patas.

Albaicín lancea estrándose por el lado izquierdo. Cagancho entrega los avisos de matar a Albaicín, se abrazan los dos gitanos y suenan palmas. Albaicín brinda al público. Comienza con un ayudado por alto. Cita al natural y a fuerza de insistir y de meterse en el terreno contrario, logra dos pases desiguales y embarullados. Más pases por la cara. Un pinchazo sin soltar la espada, media estocada y descabella al tercer golpe. (Palmas y algunos pitos).

Segundo.—Cagancho comienza con un ayudado por alto estatuario. Huye el toro y lo persigue el gitano. Tres pases por alto, desplantes y adornos que se jalean y aplauden. Entrando bien da un pinchazo hondo. Más pases. Otro pinchazo igual de ejecución que se aplaude. Vuelve a entrar otras tres veces con mucha voluntad. Acaba descabellando a la cuarta vez. Oye un aviso instantes antes de doblar el bicho. (Aplausos y algunos pitos sueltos).

Tercero.—Gitanillo se limita a trastear por la cara para cuatro pinchazos, sin pasar el fielado y descabella. (Pitos).

Cuarto.—Cagancho comienza con dos ayudados por alto, estatuarios y ceñidos. (Olés). Dos pases más por alto, tres en redondo muy buenos y otro por alto. (Olés y ovación). Cita al natural y da un pase, marchándosele el animal. Otro natural y se va nuevamente el bicho. Un pinchazo bien señalado y una estocada muy buena. (Ovación, vuelta al ruedo y aplausos).

Quinto.—Faena de Gitanillo por la cara, con exceso de precauciones. Una estocada delantera y descabella. (Algunas palmas y pitos).

Sexto.—El toro llega muy quedado al último tercio. Albaicín comienza doblándose bien y con soltura. Con suaves troncos saca al bicho a los medios. Cita al natural y sufre dos achuchones. Desarme. Alña y acaba de tres pinchazos y descabella al quinto golpe. Es despedido con una silva general. Pasa a la enfermería, donde es atendido de un puntazo leve en la nalga izquierda.

Los toros pesaron en bruto: 427, 424, 430 425, 433 y 412.—Cifra.

Cese del gravamen sobre beneficios extraordinarios

Texto íntegro del proyecto de ley que estudian las Cortes

Proyecto de ley que dispone el cese del gravamen por la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios y la constitución por las Empresas de una reserva especial, publicada en el "Boletín de las Cortes".

Uno de los principales efectos que se consiguieron con el restablecimiento del gravamen por la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, llevado a cabo mediante la ley de 17 de octubre de 1941, fué evitar que el anormal incremento de utilidades obtenido por las Empresas pudiese traducirse en un exceso de medios de pago que, al verse en la circulación, habrían contribuido a aumentar el nivel de los precios.

Superado en la actualidad aquel peligro, el Gobierno estima llegado el momento de facilitar el fortalecimiento económico de las Empresas y las posibilidades de su desarrollo. Esto se trata de conseguir permitiendo que aquéllas puedan dedicar a la expresada finalidad los recursos, en su propio seno obtenidos, aunque ello signifique para el Estado el sacrificio que representa renunciar a los ingresos que de la indicada contribución excepcional provienen.

Sin embargo, el cese de la vigencia del repetido gravamen excepcional requiere que, paralelamente, se constituyan las oportunas medidas que garanticen contra una posible expansión de ficticia capacidad adquisitiva y el cumplimiento del fin propuesto. Esta garantía se pretende lograr con la reserva especial que la presente ley obliga a constituir a las Empresas, la cual solamente podrá ser invertida por éstas en el perfeccionamiento y ampliación de equipos industriales, mejoras sociales y demás fines que las disposiciones reglamentarias determinen.

En su virtud, el Ministerio de Hacienda, previo acuerdo del Consejo de Ministros, tiene el honor de someter a las Cortes Españolas el siguiente PROYECTO DE LEY

Artículo primero.—A partir de primero de julio de 1943 cesará el devengo del gravamen por la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, que fué restablecido por la ley de 17 de octubre de 1941.

Los beneficios obtenidos hasta el 30 de junio del corriente año que, a tenor de los preceptos de dicha ley, deban considerarse como extraordinarios, continuarán sujetos a la obligación tributaria definida en los preceptos de aquéllas, y en su caso, en los de la de 5 de enero de 1939, cualquiera que sea el estado en que se encuentre el ejercicio de la acción administrativa, por todo el tiempo que dicha acción se mantenga eficiente conforme a las disposiciones de la ley de Administración y Contabilidad del Estado de primero de julio de 1911.

La determinación de la base sujeta a gravamen correspondiente a ejercicios económicos iniciados antes de primero de julio de 1943 y que finalicen con posterioridad a esta fecha, se efectuará asignando el beneficio extraordinario total que conforme a los preceptos reguladores de la referida contribución deba estimarse obtenidos en tales ejercicios, proporcionalmente al tiempo que abarque cada uno de los dos períodos que, a tenor de lo establecido en los párrafos precedentes, procederá distinguir en los respectivos ejercicios.

Para la imposición del beneficio extraordinario que, según lo dispuesto en este artículo, resulte asignado al período corrido entre la fecha de iniciación del respectivo ejercicio y la de 30 de junio mencionada, se establecerán los porcentajes de la escala primera del artículo séptimo de la ley de 17 de octubre de 1941, en relación con el capital, reducido proporcionalmente a los días que comprenda este período.

Artículo segundo.—A los efectos de prescripción de las cuotas debidas por la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, exigibles conforme a los preceptos de la ley de 17 de octubre de 1941 se entenderá que las correspondientes a períodos vencidos en el día de la publicación de la misma fueron devengados en dicho día, y las que se refieren a períodos económicos cerrados con posterioridad a la aludida fecha de publicación, se considerarán devengadas en el último día del respectivo período de imposición.

Artículo tercero.—Sin perjuicio de lo anteriormente dispuesto, las Empresas, a quienes afectan los preceptos de la repetida ley de 17 de octubre de 1941, con la excepción de aquéllas que no se hallen sujetas a contribuir por la tarifa tercera de Utilidades, habrán de constituir en reserva especial el importe de la cuota que por la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios hubieran debido satisfacer por los períodos económicos a que sea aplicable el cese de su devengo, terminada con arreglo a los mencionados preceptos.

Dicha reserva habrá de quedar materializada en el activo, en la forma que las disposiciones reglamentarias determinen, y solamente podrá disponerse de ella por las Empresas respectivas en los casos que tales disposiciones establezcan para perfeccionamiento y ampliación de equipos industriales, mejoras sociales y demás fines que las repetidas disposiciones autoricen.

Artículo cuarto.—El Jurado especial de Beneficios extraordinarios, el de Utilidades y los provinciales de Estimación, a que se refiere el artículo 11 de la ley de 17 de octubre de 1941, continuarán ejerciendo sus funciones, con la competencia que actualmente tienen atribuidas y la que reglamentariamente le sea signada en relación con lo dispuesto en esta ley sobre la reserva y materialización que se establecen en el artículo tercero.

Artículo quinto.—El ministro de Hacienda queda autorizado para dictar las disposiciones que requieran la mejor ejecución de lo establecido en la presente ley, incluso para la determinación de las sanciones que hayan de garantizar el cumplimiento de sus preceptos.

Café-Bar "LA INA"

Café exprés 1.00 peseta. Especial, 1,40

En el mostrador, incluidos impuestos

Martes 19
Viene
suna, estrellán
sus jugadores
meta y contra
de piez y ma
árbitro, que d
nos en los do
partido. Mome
de los espec
origen a una f
te de los espec
ñor Jáuregui,
de el primer
al Hércules las
el Osa, una y v
parte, aumenta
niendo constan
ejando sobre
tal la falta. Es
tuación con c
convertido en tr
car el Hércules
ZARAGO
Zaragoza.—En
se ha celebra
cuentro se cara
del Zaragoza.
tos en la prim
sus contrarios.
el juego es má
te lo cual. V el
loca, a fallar.
Minutos antes
mo marca el se
lavera, en jug
el tercero, obt
tino gol para
tero Pic.
CONSTANCIA,
Palma de Ma
Baracaldo, 1.
Alineaciones.
ny; Bermán, S
Maruleta; Gar
Ranchal, Zamor
Baracaldo; I
Cuesta, Calvo.
ri, Gárate, Dor
Apenas comer
lón fácil que l
Constancia, Sal
su portero y lo
pia meta.
De esta forma
taba su único
después, se lan
furioso ataque,
tos Rancel esta
 Poco después
cador a 2-1, y
nutos, Rancel e
ta su equipo. D
tad, el juego d
bargo, dominó
gró dos tantos
ejecutar otros t
BETIS, 6;
Sevilla.—Betis
Alineaciones.—
za y Antón; J
Coll; Saro, Pin
Pitillo.
Valladolid: Iz
trios; Estrada,
Sánchez, David,
Quetglas.
El primer tie
juego muy nive
nos momentos
La presión bético
El primer ar
cabeza, al recog
lo, que falló la
hecho a los 35
Seguidamente
del Valladolid, l
derecha, Roldán
Betis deshace a
tos antes de ter
te, al desviar u
sultado de 2-1
termina la prim
En la segunda
cho la defensa
minutos, Roldán
gra el tercer ta
pues obtiene el
magnífico dispa
sion local, Saro
es rematado po
do el quinto ta
postrimerías del
el sexto tanto
El portero del
los tantos enca
buena clase. El
na impresión en
que en el segun
Betis no cabe l
que realizó un
conjunto.
MURCIA
Murcia.—Mur
to, Narro y Ca
Vigón y Benign
Murcia: Pedr
Torrens, Rodrig
Morera, Alfonse
Gijón.—Lerin
mayo, Sansón,
Paladini, Adoñ
El arbitraje d
satisfizo a los
Comenzó el p

DEPORTES VIDA RELIGIOSA

(Viene de la página cuatro)

una, estrellándose los disparos de sus jugadores contra los palos de la meta y contra una defensa cerrada de pies y manos por la pasividad del árbitro, que desde lejos y con los manos en los bolsillos, contemplaba el partido. Momentos antes de terminar el partido, uno de los jugadores del Hércules tocó el balón con asombro, sin que la falta fuera señalada por el árbitro. Ante el asombro de los jugadores navarros y aprovechando el desconcierto, consigue marcar el segundo gol al Hércules. Ello dió origen a una fuerte protesta por parte de los espectadores. El árbitro, señor Jáuregui, estuvo desahogado desde el primer momento, castigando al Hércules las faltas cometidas por el Osasuna y viceversa. En la segunda parte, aumentaron los errores, deteniendo constantemente el balón y vacilando sobre quién había de ejecutar la falta. Esto dió lugar a una situación cómica, que más tarde se convirtió en trágica protesta al marcar el Hércules su segundo tanto.

ZARAGOZA, 6; CEUTA, 3

Zaragoza.—En el campo de Torrero se ha celebrado el partido. El encuentro se caracterizó por el dominio del Zaragoza, que marcó cuatro tantos en la primera parte, por uno de sus contrarios. En la segunda parte el juego es más nivelado, no obstante lo cual, Vela marca el quinto tanto local al fallar la defensa contraria. Minutos antes de terminar, Guicero marca el segundo del Ceuta y Talavera, en jugada personal, consigue el tercero, obteniendo el sexto y último gol para el Zaragoza, su delantero Pío.

CONSTANCIA, 5; BARACALDO, 1

Palma de Mallorca.—Constancia, 5; Baracaldo, 1.

Alineaciones.—Constancia: Company, Bermán, Salas; Navarro, Cerro, Marculeta; García, Vergara, Planas, Ranchal, Zamorita.

Baracaldo: Idarra; Aguirre, Poli; Cuesta, Calvo, Torit; Solachi, Larrauri, Gárate, Doro, Sasabe.

Apenas comenzada la lucha, un balón fácil que llegó a la defensa del Constancia, Salas intenta pasarlo a su portero y lo introduce en su propia meta.

De esta forma, el Baracaldo se apuntaba su único tanto. Inmediatamente después, se lanzó el Constancia a un furioso ataque, y a los escasos minutos Rancel estableció el empate a uno. Poco después Zamorita eleva el marcador a 2-1, y transcurrido unos minutos, Rancel estableció el tercero para su equipo. Durante la segunda mitad, el juego decayó mucho. Sin embargo, dominó el Constancia, que logró dos tantos más conseguidos al ejecutar otros tantos de penaltys.

BETIS, 6; VALLADOLID, 1

Sevilla.—Betis, 6; Valladolid, 1.

Alineaciones.—Betis: Bueno; Cabeza y Antúnez; Guillemin, Mariáges y Coll; Saro, Pineda, Roldán, Bescós y Pitilo.

Valladolid: Ispizúa; Busjuet y Barrios; Estrada, Torquemada y León; Sánchez, David, Del Pino, Tejedor y Quetglas.

El primer tiempo transcurrió con juego muy nivelado, aunque en algunos momentos se puso de manifiesto la presión bética.

El primer tanto lo marcó Saro de cabeza, al recoger un centro de Pitilo, que falló la defensa contraria. Fue hecho a los 35 minutos.

Seguidamente se produce el empate del Valladolid, por medio del extremo derecha, Roldán, delantero centro del Betis deshace el empate tres minutos antes de terminar la primera parte, al desviar una pelota. Con el resultado de 2-1 favorable a los locales termina la primera parte.

En la segunda empieza a flojear mucho la defensa vallisoletana. A los 15 minutos, Roldán, de un gran tiro, logra el tercer tanto, y poco tiempo después obtiene el cuarto, también de un magnífico disparo. Ya en plena presión local, Saro centra un balón que es rematado por Roldán, consiguiendo el quinto tanto sevillano. En las postrimerías del partido, Bescós logra el sexto tanto de un tiro desde lejos. El portero del Valladolid a pesar de los tantos encajados, demostró poseer buena clase. El Valladolid causó buena impresión en el primer tiempo, aunque en el segundo se desmoronó. En el Betis no cabe hacer distinciones, por que realizó un magnífico juego de conjunto.

MURCIA, 4; GIJÓN, 2

Murcia.—Murcia, 4; Alfonso, Quiro, Narro y Carpena; Gijón, 2; Cervigón y Benigno.

Murcia: Pedrin; Tamayo, Sierra; Torrens, Rodríguez, Gasquez; Tito II, Morera, Alfonso, Narro, Carpena.

Gijón.—Lerin; Sión, Victorero; Tamayo, Sansón, Cervigón; Armandín, Paladini, Adolfo, Benigno y Chipla.

El arbitraje del señor Domínguez no satisfizo a los aficionados.

Comenzó el partido con dominio mur

ciano que ligó muy bien sus jugadas, teniendo desgracia en sus remates. Se crearon en esta parte numerosas situaciones de peligro ante la puerta fo rastera. A los 20 minutos de juego se castigó con un golpe franco que lanzó Cervigón, marcando el primer tanto para su equipo.

Puesto el balón en juego hay una arrancada murciana que termina con un fuerte tiro de Alfonso, siendo el gol del empate. Se suceden nuevos avances murcianos desfondándose el Gijón al marcar Quito el segundo tanto local.

En la segunda parte se reproduce el dominio local y Narro marca el tercero a los ocho minutos en magnífico chut bajo. El Murcia se apunta el cuarto por mediación de Carpena y el Gijón consigue el segundo y último gol en jugada personal de Benigno, a los 35 minutos de juego. Cinco minutos después se lesiona el portero murciano y sin jugadas dignas de mención termina el encuentro al que asistió mucho público. Se distinguieron Tamayo y Chipla por el Gijón, su portero estuvo muy inseguro.

RESULTADOS

Xerez, 4; Arenas, 0.

Betis, 6; Valladolid, 1.

Osasuna, 1; Hércules, 2.

Constancia, 5; Baracaldo, 1.

Zaragoza, 6; Ceuta, 3.

Murcia, 4; Gijón, 2.

Leonesa, 1; Alcoyano, 1.

PORTERO LESIONADO

Murcia.—Al terminar el partido Murcia-Gijón, el portero del Murcia, Pedrin, sintió muchos dolores en el hombro, después de las lesiones sufridas durante el encuentro, al arrojarse al suelo por un balón.

Se le han hecho dos radiografías, de las que se desprenden que tiene probable fractura de la clavícula. Mañana se le hará otra radiografía.

En vista de ello, el Murcia, que se desplazará el jueves para Ceuta, presentará un nuevo portero de la cante ra regional.

Por el domicilio del jugador lesionado desfilaron numerosos aficionados para interesarse por su estado.

- Tercera División -

En el activo grupo, lo más destacado fué el tropiezo del favorito. Un Málaga embalado que en La Rosaleda se dejó arrebatar un punto por el Córdoba, conjunto que no pasaba por sus mejores momentos pero que, a juzgar por esta igualdad, parece ser que ha iniciado su recuperación.

Como era de esperar, el Cádiz, que no acaba por encontrarse, conoció una nueva derrota, esta vez en Jaén, continuando en el último lugar del grupo y en trance de perder su categoría de equipo nacional.

El Onuba, duro y veterano, arrancó un punto al Coria, uno de los equipos mimados y el Atlético Tetuán logró amplia victoria sobre el Linense, mientras que el Algeciras se apuntaba un buen triunfo sobre el Linares.

En los demás grupos continúan las diversas alternativas, que le dan interés a esta categoría.

EL XEREZ (A) VENCE EN PUERTO REAL

El domingo comenzó el campeonato regional de primera categoría, desplazándose el Xerez (A) a Puerto Real para contender con la A. D. Puerto Real.

El triunfo correspondió al once jerezano por 2-0.

VILLAMARTA

Martes 19 de Octubre de 1943.-Gran Compañía Lírica del famoso galán cantante cinematográfico

Pepe Marchena

A las 7 y 10'30 - Reposición del hermoso poema andaluz original de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero

CANCIONERA

Obra adaptada por sus insignes autores para su representación por NIÑO DE MARCHENA que ilustrará diversas escenas con cantares y melodías de su creación

UNICO DIA DE ACTUACION

HERNIADOS

El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier edad, sexo o profesión, por estar exento de presiones molestas ni tirantes que mortifiquen. Casa Central: Barcelona, Rambla Centro 11.

Fara informes y encargos con prescripción de nuestros facultativos que se indican, estaremos en:

JEREZ FRONTERA, Jueves 21 Octubre, de 10^a a 1. Consultorio del doctor Valentín Gavala, Generalísimo Franco, 52. (Censura sanitaria número 3558).

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Xerez	4	3	0	1	10	4	6
Constancia	4	3	0	1	10	5	6
Murcia	4	3	0	1	10	6	6
Hércules	4	2	1	1	8	7	5
Alcoyano	4	2	1	1	7	8	5
Leonesa	4	2	1	1	6	6	5
Valladolid	4	2	1	1	7	10	5
Zaragoza	4	2	0	2	11	7	4
Betis	4	2	0	2	11	6	4
Gijón	4	2	0	2	6	5	4
Osasuna	4	1	0	3	7	10	2
Baracaldo	4	1	0	3	7	12	2
Ceuta	4	1	0	3	8	15	2
Arenas	4	0	0	4	3	10	0

Octavo grupo

Olimpica, 4; Cádiz, 1.

Tetuán, 5; Balompédica, 1.

Málaga, 1; Córdoba, 1.

Coria, 1; Onuba, 1.

Algeciras, 4; Linares, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	4	3	1	0	11	3	7
Córdoba	4	2	1	1	9	4	5
Coria	4	2	1	1	7	3	5
Jaén	4	2	1	1	10	10	5
Onuba	4	1	2	1	7	6	4
Linares	4	2	0	2	8	9	4
Tetuán	4	1	1	2	7	7	3
Algeciras	4	1	1	2	6	9	3
Balompédica	4	1	1	2	7	10	3
Cádiz	4	0	1	3	2	12	1

Santo del día.—San Pedro de Alcántara.

Jubilé: Circular.—En el Calvario.

Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En la Merced.—Cuarto día de la solemne novena al glorioso arcángel San Rafael.

El ejercicio da comienzo a las siete de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo padre Fermín Gutiérrez Gómez, vicario de la Merced.

Todos los días hay misas a las siete y media, ocho y media y diez.

Los domingos la de diez será a las diez y media.

Real Capilla del Calvario

Estando el Santo Jubileo Circular en esta Real Capilla, durante los días 19, 20 y 21 del actual, se les ruega muy encarecidamente a todos sus Hermanos, procuren velar al Santísimo Sacramento, durante las horas que les sean más cómodas, rogando por la paz del mundo.

La misa será a las nueve de la mañana y acto seguido la exposición de S. D. M., y por la tarde a las siete la Reserva.

La Junta de Gobierno interesa de todos sus cofrades la más puntual asistencia.

LETRAS DE LUTO

En la tarde del domingo fué conducido a la necrópolis el cadáver del señor don Manuel Corrales Soto (que en paz descanse).

Precedía el clero de San Dionisio, yendo de preste el coadjutor don José María Pastor Ojeda, siendo depositada sobre el ataúd una hermosa corona de flores naturales.

Numerosos amigos y deudos formaban parte de la comitiva, cuya presidencia llevaban don José Santiago Soto, don Francisco Muñoz González, don Manuel Romero de Aranda, don José María López Avalos y otros parientes y afectos del difunto.

A su viuda, doña Soledad Jiménez Rodríguez, hermana y demás dolientes reiteramos nuestro sentido pésame.

Con numeroso acompañamiento fué trasladado en la tarde de ayer al camposanto, el cadáver del niño Antonio Fernández Menacho, hijo del operario de "Jerez Industrial S. A.", don Miguel Fernández.

La presidencia del cortejo la constituan don Manuel Iglesias Caraballo, don Fulgencio y don Francisco Meseguer Pérez, don José Mata Molle, el tío del pequeñito don Francisco Soto Romero y el expresado padre.

SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS

sufren nuestro pésame más sentido los padres y demás familia.

—Anteayer fué transportado al cementerio el cadáver del señor don Francisco López y Lozano (que en paz descanse).

Encabezaba el numeroso y lucido cortejo el clero de San Pedro, con el preste don Anselmo González García yengo colocadas sobre el féretro varias coronas de flores naturales y ar tificiales.

Occupaban la presidencia del duelo don Francisco Chica Navarro, don Manuel Carrasco Sánchez, don Antonio Carrasco Domínguez y varios allegados y parientes del difunto.

A la viuda doña Concepción González Pérez, hijas, nietos y demás familia reiteramos nuestro pesar.

—Recibieron ayer cristiana sepultura los restos mortales del señor don Rafael Franco Campos (que en paz descanse), acreditado maestro peluquero establecido en la calle del Sol, fallecido el día anterior víctima de rapidísima enfermedad.

El fúnebre acto se vió muy concurrido.

En paz descanse el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame su madre, hermanos y demás familia doliente.

Representaciones Quicar

Balanzas y Básculas, Cajas de Caudales, Mobiliario y Material de Oficinas. Pérez Galdós, 13. Teléfono 1336

SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS

J P P E Z



TABLETA OKAL

Contra todo dolor

El perfeccionamiento creciente de la industria farmacéutica nacional tiene expresión en el antidoloroso TABLETA OKAL, preparado científico que calma dolores de cabeza, de muelas, reumatismo, gripe, enfriamientos y reglas dolorosas sin atacar al corazón, a los riñones ni al estómago.

Consulte con su médico sobre la pureza de los medicamentos que componen la TABLETA OKAL y las garantías de su esmerada fabricación.

RECUERDE SIEMPRE: TABLETA OKAL MODERNO ANTIDOLOROSO ESPAÑOL

Industrias Farmacéuticas Puerto.—MADRID

Censura Sanitaria n.º 3344.

DOLORES DE CABEZA Y DE MUELAS.

CAQUECA, ENFRIAMIENTOS, ETC.



Ayer

Jerez de la Frontera. - 19 de Octubre 1943. - Caracul, 7. - Teléfono 2008

VARIAS CIUDADES CHINAS OCUPADAS POR LOS NIPONES

Intensos combates aéreos en el Sureste del Pacífico

Shangai.—La importante localidad, desde el punto de vista estratégico, de Pienna, situada en la orilla derecha del Salvin, a unos ciento cuarenta kilómetros al Norte de Luglin, así como otras numerosas localidades en las montañas de Kaoliking, han caído en poder de las formaciones japonesas que avanzan hacia el Norte, según se anuncia oficialmente de Chungking.

Mientras los japoneses prosiguen sin cesar su avance por la orilla derecha del Salvin, los puntos estratégicos que se encuentran en la orilla izquierda, están bajo el fuego de la artillería nipona. La información de Chungking reconoce que los japoneses han querido adelantarse a las operaciones aliadas que se esperan en la frontera birmano-india.—Efe.

GIZO OCUPADO POR LOS ALIADOS
Nueva York.—Se informa oficialmente que las tropas norteamericanas han ocupado Gizo, en las Salomón. Gizo está situada a algunos kilómetros al Suroeste de Kolombangara.—Efe.

BOMBARDEO NIPON A BUNA
Tokio.—El Gran Cuartel japonés anuncia que en los ataques efectuados contra Buna en Nueva Guinea, el día 14, fueron hundidos 14 barcos y gravemente averiados otros buques. Los aviones japoneses sostuvieron combate con más de cien aviones enemigos, de los cuales 14 fueron derribados; las

pérdidas japonesas son de 15 aviones, parte de los cuales se arrojaron voluntariamente contra sus objetivos.—Efe.

ATAQUE JAPONES A LA ISLA DE ESPIRITU SANTO
Tokio.—Formaciones aéreas japonesas volaron el 15 de octubre sobre la isla de Espiritu Santo, al Norte de Nuevas Hebridas, destruyendo instalaciones enemigas, artillería de la DCA y varios barcos. No hubo pérdidas del lado nipón.—Efe.

PARTE ALIADO DEL PACIFICO
Melbourne.—Comunicado del Cuartel General aliado del S. O. del Pacífico:

Los japoneses han perdido 92 aviones en los combates aéreos al Sur y S. E. del Pacífico en la jornada de ayer. Sólo dos aviones aliados no han regresado a sus bases.

Una importante formación de cazas y bombarderos nipones intentó interceptar a las formaciones aliadas antes de que produjeran daños; 26 bombarderos y 20 cazas enemigos fueron derribados. Además, fueron destruidos 11 aparatos. Algunos de nuestros aviones resultaron averiados, pero todos lograron regresar a sus bases.—Efe.

Concurso de coros y danzas

(Viene de primera página)
curso de la Sección Femenina, sin exageración, me ha maravillado y emocionado por los valores musicales, riqueza, ritmo, exquisitez y elegancia de línea de los grupos concursantes. Por si fuera poco, quiero hacer resaltar también la variedad colorista. Por fuera, nuestro fallo ha tenido que ser injusto en parte, pues se ha hecho extraordinariamente difícil para nosotros aquilatar todos los valores en tan poco tiempo, tanto en las danzas como en los grupos mixtos que hemos tenido que juzgar. Puedo asegurar que la Asociación de Amigos del Arte se felicita por el resultado obtenido por la Sección Femenina.

Don José Cubiles: "Estoy entusiasmado con este enorme éxito que acabamos de presenciar. Da a conocer regionalmente primero, y ahora en la capital de España, la enorme riqueza musical que poseemos. La marcha irá en ascenso, y con este motivo se pone de relieve algunas más de tantas bellezas como en nuestra Patria encierra."

Don José Aguiar: "La labor y el resultado son extraordinarios. Así se hace Patria. Podemos sentirnos orgullosos de nuestra riqueza plástica."

Por último, el crítico don Antonio Fernández Cid, dijo: "En arte musical, lo mejor de cuanto se ha realizado en España desde el fin de la campaña pertenece a la Sección Femenina, gracias a sus dos concursos nacionales de danzas y de grupos mixtos. Poseemos más y mejores valores musicales que en ninguna parte del mundo, y esto es lo que hace ver a todos los españoles la labor de la Sección Femenina.—Cifra.

Gran Bazar Médico-Optico Guillermo Green

Mañana encontrará a sus órdenes en esta Sucursal, Remedios 6, "CIMA", AL DIRECTOR DE LA CASA CENTRAL

DE INTERES A PROPIETARIOS DE CAMIONES

Por orden superior y antes del día 15 de noviembre han de ir provistos todos los camiones del Libro de Reclamaciones establecido. La Gestoría Administrativa y Oficina Automovilista posee los modelos reglamentarios de declaración y libro que, tramita con toda urgencia. J. M. VIDAL DE LEMA (colegiado con fianza constituida)

DONA BLANCA, 17. TELEFONO 1666

EDEN Y HULL llegan a Moscú

Londres.—Radio Moscú ha anunciado la llegada a la capital soviética de Eden, ministro británico de Negocios Extranjeros, y de Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano.

También ha dado la noticia de la llegada de Averell Harriman, el nuevo embajador de Estados Unidos en Moscú; el general Hastings Ismy, jefe del Estado Mayor del Ministerio de Defensa británico, y Williams Strang, subsecretario de Estado adjunto del Foreign Office.—Efe.

El problema de la tierra

(Viene de primera página)
verse con unas disposiciones iguales para todos los puntos de España: nuevo suelo es singularmente vario: climas, tierras y cultivos distintos; y sus problemas no menos varios y complejos.

El Jefe del Estado, en su discurso del día 1, ha subrayado muchas cosas. La visión certera del momento, los afa nes intensos, la obra de redención que, se proyecta hoy, es objeto de análisis. La parte del discurso de Franco que al campo se refiere, es densa y apretada en ideas y orientaciones. Por eso si se resiste a la síntesis y al breve comentario, resulta fácil y aleccionado ra su lectura.

La reforma del agro, dilatada, requiere, en primer término, la adaptación del campo al sistema.

La capacitación de sus hombres y especialización del agricultor debe interesarnos porque las realidades del campo no son ya ajenas para España.

Se venden

casas Llave en mano. De 10, 15, 20 y 25.000 pesetas y Bodega de 200 metros cuadrados Razon: Teléfono, 1957.

Martínez Zubiría, nuevo ministro argentino, gran amigo de España

Bajo el nombre de Hugo West es uno de los novelistas más leídos

Leemos en "Ya":
"D. Gustavo Martínez Zubiría, gran escritor, gran amigo de España, tiene una doble personalidad y ha logrado hacer eminente cada uno de los dos aspectos de ella. Con su nombre, es un ilustre catedrático y político, que ha alcanzado los sesenta años justos de su edad en el ejercicio de la abogacía, en la práctica y explicación de la Jurisprudencia, en la ocupación de escaños parlamentarios, en la afortunada promoción de empresas agrícolas. Con el nombre de Hugo West es sencillamente uno de los novelistas más leídos del mundo.

Este último aspecto llega más entrañablemente al público, y bajo él, el señor Martínez Zubiría pasa de la respetuosa estimación, que la justa categoría alcanzada en su país merece, a la familiaridad afectuosa de to-

BODEGAS VILLAGRAN

traslada su despacho de Gaitán 3 a Zaragoza 2 Teléfono 1181

do el público de habla hispana, familiaridad y cariño que mucho nos equivocamos si él no estima y aprecia más que otra cosa alguna. Sabemos que la difusión de sus novelas en España es una de las cosas que más satisfacen a Hugo West. Y en ese punto su satisfacción no puede ser más legítima y fundada. Primero y principal, porque sus novelas son buenas y no deben su extraordinaria difusión más que a su propio mérito. Segundo, porque la deliciosa pintura que en ella traza de tipos, paisajes y costumbres de la Argentina, despierta en España el eco más sincera y cordial. Hugo West sabe que ha servido con sus letras no sólo a la Patria, sino a toda la comunidad hispánica, y que su prestigio refluye sobre todos los países de nuestra lengua.

La novelística de Hugo West es segura de técnica, limpia de contenido, levantada de ideales, interesante en su desarrollo, amena en su estilo. El lector encuentra siempre en ella sano placer, porque este escritor no ha necesitado para ser leído recursos morbosos de ninguna especie. Antes bien, algunos de sus grandes triunfos, como el de "Oro", lo ha conseguido defendiendo la más tradicional ideología cristiana frente a la fiebre y la mistificación del judaísmo. Junto a ésta, la interesante trilogía que forman "Myriam la conspiradora", "El jinete de fuego" y "Tierra de jaguares", la emocionante y sugestiva intriga histórica de "La corbata celeste", la hermosa evocación de "El valle negro", la tranquila y poética visión de "Fuente sellada", y el drama tierno y universalmente conocido de "Flor de durazno", forman, con otros muchos títulos, una serie de novelas de la mejor categoría literaria, que honran a un escritor y a un país.

Vaya, por el cordial intermedio de Hugo West, nuestro respetuoso saludo al excelentísimo señor don Gustavo Martínez Zubiría."

¿Dos vinos que serán siempre sus favoritos?

FINO Y PALO RUIZ

REPRESENTANTE: Luis García Barcala. Telf. 1538

Siete barcos fueron botados el Domingo en Estados Unidos

Uno de ellos construido en veintidós días

El nuevo bombardero gigante B-29 entrará en servicio dentro de seis meses

Nueva York.—Siete barcos de guerra han sido botados durante la última jornada, en los astilleros norteamericanos. Entre estos buques figuran dos destructores, dos patrulleros y dos submarinos. El astillero de Baltimore ha obtenido la nueva marca de rapidez en la construcción de navios, con la botadura del barco "De Liberté", 21 días después de haber sido comenzado a construir.—Efe.

LA CAMPAÑA ANTISUBMARINA SE APROXIMA A SU PERIODO DECISIVO

Washington.—La Comisión senatorial de la Marina, en un informe publicado hoy, dice que la campaña antisubmarina se aproxima a un período decisivo.

Refiriéndose al papel desempeñado por la Marina estadounidense en las operaciones bélicas, dice que los Estados Unidos envían actualmente vi-

veres y material a 32 frentes de guerra diferentes, por lo menos.—Efe.

EL "B-29"
Nueva York.—Un nuevo bombardero gigante, de un radio de acción sin precedente—anuncia la Oficina de Información estadounidense—se está construyendo en gran cantidad. Este aparato, llamado "B-29", entrará probablemente en servicio activo dentro de seis meses, si no antes.

Por otra parte, la misma Oficina declara: "Desde el 7 de diciembre de 1941 hasta el 1 de septiembre de 1943, los aviones de guerra norteamericanos han efectuado 223.758 salidas y han arrojado 105.649 toneladas de bombas. En el curso de operaciones han sido derribados 7.312 aviones enemigos, en tanto que las pérdidas norteamericanas en combates aéreos ascienden a 1.867 aparatos. Los intentos de bombardeos diurnos de Alemania son efectuados, principalmente, por aparatos "Lancaster" y "Halifax" británicos.—Efe.

Voz del mundo

Lo que dice la Prensa extranjera

SITUACION ALIMENTICIA DESESPERADA EN RUSIA.
Artículo publicado en "Berliner Boersen Zeitung", de Berlín.

"Según ha informado el gerente de "Arriendo y Préstamo", Stettinius, en San Francisco, los suministros norteamericanos a Rusia se reducen actualmente a viveres, ya que la Unión Soviética, debido a la completa destrucción, aun de las regiones reconquistadas de su país, se halla en una situación alimenticia desesperada.

Con esto, reconocen las fuentes oficiales norteamericanas que la ofensiva

soviética de verano no ha alcanzado su objetivo, que era el de recuperar las fértiles tierras de la Ucrania, puesto que la cosecha ya está recogida, y las rectificaciones de frontera alemana habían sido tan sólidamente llevadas a cabo, no quedando nada en los territorios evacuados que pudiera ser utilizado por los soviets.

Los Estados Unidos, siguió diciendo Stettinius, se proponen poner este año a disposición de la Unión Soviética y de China, el 10 por ciento de la cosecha norteamericana, en vez del 6, a que ascendió el suministro el año pasado."

ULTIMA HORA DEPORTIVA

Recibimiento apoteósico a los piragüistas del S. E. U., en Lisboa

La Jefatura Nacional del S. E. U. ha recibido noticias de Lisboa que señalan el apoteósico recibimiento hecho a los doce piragüistas universitarios que han terminado el viaje Toledo-Lisboa a lo largo del Tajo.

Desde que entraron en el territorio

portugués han sido constantes las pruebas de efecto y camaradería dispensadas por las Mocidades portuguesas, cuya Comisaría Nacional les ofreció un banquete en su sede en el Palacio de la Independencia.

Mañana serán obsequiados por la Jefatura Territorial de la Falange de Lisboa.

El V Ejército desembarca refuerzos

(Viene de primera página)
Amorosi, y han alcanzado puntos in mediatos al río Titerno, afluente del Volturno. Elementos avanzados del VIII Ejército han rebasado Vinchiaturo y se dirigen contra Isernia.—Efe.

VARIAS LOCALIDADES OCUPADAS

Argel.—El V Ejército ha conquistado Morrone, cinco kilómetros al norte de Volturmo, y Ravieno. Las patrullas del VIII Ejército han entrado en Montecifone, al este de Guglionese.—Efe.

FORTISIMA RESISTENCIA ALEMANA

Argel.—El V Ejército continúa avanzando a pesar de la fortísima resistencia enemiga y a pesar de los fuertes y frecuentes aguaceros que, en numerosos lugares, transforman el terreno en pantanos cenagosos. Tres puntos importantes de la orilla derecha del Volturno se encuentran firmemente en manos de los aliados.

La conquista de Cancellò es útil, aunque en este punto el río presenta uno de sus aspectos más tumultuosos.

La conquista de Morrone es mucho más importante; de hecho es vital, pues Morrone está encaramado en una colina de trescientos metros de altura y en esta región toda parcela elevada de terreno de un espacio precioso. Los alemanes se baten con más violencia para sostener sus posiciones en las colinas, y Morrone no fué conquistado por los soldados norteamericanos hasta después de haber rechazado tres terribles contraataques alemanes.—Efe.

Wavel llega a la India

Nueva Delhi. Wavel ha llegado a la India.—Efe.

Regresa de Canarias el subsecretario de Industria

Cádiz.—En la motonave "Ciudad de Sevilla" ha llegado de Santa Cruz de Tenerife, terminada su visita a las islas Canarias, el subsecretario de Industria, camarada Granell. Para Canarias salió el "Villa de Madrid" con numerosos pasajeros.—Cifra.

Desnatadoras MANTEQUERA

M. Gomez. Lancería 25. Jerez

UN ANIS SUPERIOR Reguera Seco UN ANIS SELECTO Oso Blanco Dulce

Dos tipos de finura y calidad insuperables

Depositario: DIAZ BAENA Latre, 4. - Teléfono 2310



Jerez de la F

En aler

Tras

HORR

Cuartel Gen
Alto Mando
alemanas con
"Al Norte
disminuido en
enemigos en s
anterior. El
vas y sangrie
En el curso
enemigo desp
cias, entre L

Grandeza de la cul

La Universi
una nueva era
damentalmente
en todos los
pánico. Este
ordenado en p
Nifedatón y
el trascenden
el día de la in
Universitaria,
forma materi
de cultura. E
miento de fu
enaltece la fu
ha de llenar
en la nueva l
ra la educaci
y señala al m
que a ésta co
ámbito de la

Mientras el
conflagración
conocido los
llemente
dad Universi
común de lo
del mañana,
pueblos trasa
en la nueva
va un lugar
reas del espí
des hispano
cursar sus est
madre de la
también esta
nos ha dicho
la cual desde
liz iniciativa
servir de alb
hijos de An
laborar en ar
tros y discipl
cultura que r
toria con car
ternos." Las
dillo expresa
anhelo que
la misión qu
nueva era u
ña y las nac
tinentes amer
el descubrim
sangre y nu
blarse el día
servido por
una cultura
que ha sido
que ha exis
que no se co
o menos dil
gráfico, sir
Continente r
toria la gra
sional hispá
mos de serv
universitaria
de victoria
armas, en el
tura que es
En sus cate
mana, la ju
panoamérica
inagotable y
hispánica, n
tas otras cu
su influenci